

■ “借问嫖娼哪里去 Siri给出答案多”追踪

# 苹果Siri不再三陪 应用商店仍然涉黄

苹果中国新闻发言人称是应用开发者违约，是否完善“不做评论”

据新华社电 虽然语音对话软件Siri已屏蔽“三陪”信息，但记者发现，苹果应用商店(App Store)依然有软件“涉黄”，一年多来始终未找到解决方案。苹果中国新闻发言人对审核流程及其改进等表示“不做评论”，苹果技术服务团队将问题推给软件开发者。

有专家认为，应用商店里的软件虽非苹果开发，但苹果公司对于付费应用的开发者有一个固定分成的政策，苹果对此不能置身事外。



昨日，苹果应用商店中仍有“涉黄”书籍。

## 涉黄书籍与少儿读物同页面

日前苹果手机软件Siri“涉黄”相关报道播发后，记者再度使用Siri搜索“三陪”场所，Siri仍然会根据口令寻找，但结果却是“找不到任何‘三陪’场所”。和中文版一样，Siri英文版也同样已经屏蔽相关内容。

苹果公司一位姓林的客服人员向记者确认，根据一些用户的反映，目前已将“三陪”信息列入屏蔽范围。

但不少网友反映，苹果应用商店仍然充斥着色情内容。

记者近日登录苹果应用商店看到，在图书类别下的付费排行榜上，排名第一的即是《最新当代情色专辑》，第三位的是《情色玄幻系列小说库》，第四位是《2011最新网络情色小说合集》……在排行榜前10位中，半数的图书名字都涉及此类内容。

更让人担忧的是，还有一些类似上述内容的应用与少儿读物列在同一页面，对未成年人没有进行有效隔离。

2011年9月，在苹果位于上海的零售店开幕时，苹果高层接受记者采访时曾表示，会就苹果应用商店“涉黄”的问题向美国总部反映并予以跟进。

一年多过去了，这一问题依然存在。

## 专家称苹果有分成不能置身事外

应用商店里的软件基本都是第三方开发者的产品，不少网友因此提出疑问：“黄毒”泛滥应用商店，苹果有没有责任？

国内一家移动互联网企业负责人告诉记者，苹果对于在应用商店上提供应用软件的开发商有一套审核机制进行“把关”。但是面对线上约70万种软件应用，苹果很难全面监控。

记者发现，在苹果应用商店里有一个“条款与条件”的链接，其中有一项是“令人反感的材料”，写道：“您也许会遇到您可能视为是无礼、下流或令人反感的材料，此类内容可能不会被确定为含有露骨的材料，尽管如此，您同意自行承担风险使用有关商店，对于可能被认定属于无礼、下流或令人反感的材料，iTunes不向您承担任何责任。”

艾瑞咨询分析师沈岁认为，这样的条款显得有点“霸王”，原因或在于苹果是家美国公司，它对于涉黄内容的监管标准与中国的不同。

手机软件在线制作平台——追信公司负责人陈鸣介绍，苹果公司对于付费应用的开发者有一个固定分成的政策，一般苹果会拿走30%，前提是这些应用通过苹果的审核后在应用商店上架。

“这就意味着被下载软件‘涉黄’，苹果不能置身事外。”傲天活力CEO王涛说。

## 公司回应

### “具体运营层面细节不做评论”

苹果中国新闻发言人黄昱娜表示，尽管苹果在对开发者的审核环节是严格的，但不乏一些应用开发者在后期经营中出现违约。

但黄昱娜拒绝就审核流程、时间以及今后是否会完善等细节做出评论。“这个我们来讲是属于公司运营跟开发商之间具体的运营层面的细节，我们不做评论，也不会说我们协议当中内容以前是怎么样，现在是在怎么样，今后会怎么样。”

黄昱娜表示，如果是消费者想要投诉，可以通过邮箱跟苹果公司取得联系。记者以用户身份致电苹果公司客服，在一位姓周的工作人员的指导下，向iTunes技术支持团队发了封电子邮件。次日，一位自称Thoms的团队工作人员给记者回了封邮件，其中写道：“相关应用程序开发商，是您咨询该应用程序价格/功能信息的最佳信息来源；有关说明，都须由开发商首先给出权威解释。”此外还附上一个链接，即是记者此前看到的有关“令人反感的材料”的“条款与条件”。



## 猛禽秃鹫 回归野外

11月1日，工作人员放飞一只秃鹫。当日，国际爱护动物基金会北京猛禽救助中心和北京市野生动物救护中心共同在延庆县大庄科乡放归了5只秃鹫。秃鹫是我国二级保护动物，也是北京地区能看到的体型最大的猛禽。

新华社记者 罗晓光 摄

# 公园“木椅”变铁椅 老人坐着“透心凉”

市民反映紫竹院公园铁椅不适，公园方表示铁椅不容易损坏，将加木条改善

新京报讯 (记者何光) 近日，有市民反映紫竹院公园内，大部分“木椅子”被换成铁椅，这几天天凉，晨练时坐在上边“透心凉”。昨日，紫竹院公园表示，原来“木椅子”实为玻璃纤维材质，这种椅子易被损坏，因负担高额维护费用才“不得不换”。公园会考虑市民意见，联系厂家准备对铁椅加装木条。

## 晨练者不敢直接坐

昨日清晨，紫竹院公园南门，银杏叶随风飘落。空地上，一群老人踩着音乐，翩翩起舞。

张大妈跳累了，拿出坐垫坐在公园的“竹椅”上，“铁的，透心凉。”张大妈指着椅子说。这些“竹椅”是仿竹铁艺路椅，就是铁椅子刷了绿色油漆，敲一敲铁声清脆。

记者看到，晨练者多自

带坐垫等，很少有人直接坐在椅子上。

“以前的椅子都是木头的，别的公园也有很多都是木质结构的。游客逛累了坐着舒服，现在换铁椅了，老人哪个吃得消？”多名晨练的老人表示，对公园换木椅做法不解。

## 每年维修超40万元

老人说的原来的“木椅”实为玻璃纤维材质。

昨日，紫竹院公园相关人员称，这种路椅易被损坏。自2006年免费开放以来，紫竹院公园每年接待的游人数由200万人激增至800万人，导致路椅常常遭到人为大面积的破坏。“以前我们拥有350余个玻璃纤维材质路椅，可每年损坏数量高达200余个，通常需要将整个椅子拆换，每年整个维护资金都超过40万元”。

2011年，紫竹院公园陆续更换新型仿竹铁艺路椅200余个，不但解决了玻璃纤维路椅易损坏、无法进行回收再利用等问题，而且大大降低了维保费用，提高了路椅的使用率。

## 铁椅将加木条

据悉，目前试行的《北京市中心公园服务管理规范》中，仅一条提及“桌椅等园林设施应当完整、安全，及时维护。公园设施的样式规格应当与公园自身景观、历史、文化特点相协调”。

相关人士透露，北京市公园路椅的安装、维修管理均只是“有规范无标准”。

昨晚，紫竹院公园相关人员表示，考虑到游客的感受，公园已联系好厂家，准备对铁椅采用加装木条或其他方式改善，紫竹院公园将尽快解决这一问题。

## 探访

# 公园木条椅 维修费用低

记者走访天坛公园、陶然亭公园及中山公园，这三家公园均设有大量木质路椅，其中中山公园绝大部分为木质路椅、少量为树脂材质路椅。

中山公园现有木质路椅217个，该公园管理科相

关工作人员称，公园最开始设置的路椅是177个，都是同时供二人休息用的，后来考虑到一家三口或一家四口逛公园累了需要休息，就增设了约40个同时供4人歇息的路椅。

该工作人员强调，木椅

椅面由木条构成，每次木条损坏，只需要替换损坏的木条就可以，所以维修费用并不高。在维护方面，公园通常会在每年的“五一”和“十一”两个节日前对椅子进行刷漆油饰，每年更新、维修的费用总和在4万元左右。